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Richtlijnen voor het bepalen van het niveau van nieuwe leden

Motivatie:

Gezien de recente ontwikkelingen binnen de Nederlandse Onderwatersport Bond op het gebied van erkenning van andere duikbrevetten, is de behoefte ontstaan om van duikers die niet binnen D.O.V. Botlek opgeleid zijn, het niveau te bepalen. Bij een correcte inschatting van het niveau is zowel de duiker als de duikvereniging gebaat: 

· de duiker is ervan verzekerd dat er geen eisen aan hem/haar gesteld worden die vanuit zijn/haar opleiding onredelijk zijn;

· de duikvereniging weet voor zowel de zwembadtrainingen als de buitenduiken welke oefenstof beheerst wordt en wat de relevante verschillen zijn ten opzichte van de eigen opleiding. 

Uiteraard zal het bepalen van het niveau altijd mensenwerk blijven en derhalve nooit volledig objectief. Toch zal de hieronder beschreven procedure trachten om een zo volledig mogelijke set van objectieve criteria en toetsen te beschrijven.

Bij een vergelijking van de N.O.B.-opleiding sportduiker (nieuwe stijl) met de PADI open water opleiding zijn de volgende constateringen gedaan:

· Criterium voor het bepalen van het niveau van een kandidaat moet de beheersing van de stof zijn.

· PADI is een stuk praktischer en vooral op het persluchtgebruik gericht, snorkeltechnieken komen minder uitgebreid aan bod.

· Op het gebied van de handsignalen kan er verwarring optreden. Verschillende handsignalen voor dezelfde betekenissen worden gebruikt. Een lijst met de relevante verschillende handsignalen is onderdeel van deze procedure.

· De procedure zal zowel de theoriekennis, de geoefendheid in het zwembad als de duikvaardigheid moeten omvatten.

Doel:

Nadat een lid geaccepteerd is door hoofdtrainer en/of bestuur is het noodzakelijk om snel op een objectieve wijze een goede indruk te krijgen van de geoefendheid van het nieuw geaccepteerde lid en de verschillen ten opzichte van de N.O.B. opleiding.

Begrippen:

	kandidaat:
	het nieuwe gebrevetteerde lid, doch niet in het bezit van een N.O.B. brevet

	beoordeler:
	de N.O.B.-bondsinstructeur, die het niveau van de kandidaat dient in te schatten

	toets:
	middel om het het niveau van de kandidaat in te schatten

	trainersoverleg: (TO)
	de vergadering van alle leden van D.O.V. Botlek die op enigerlei wijze actief of gerechtigd zijn om training te geven. Dit omvat dus alle bonds- en  clubinstructeurs en in potentie ieder lid dat 'aan de bak staat'.


Procedure:
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Kleine toets:

Deze toets omvat naast een gesprek met de kandidaat, een theorie en een zwembadgedeelte. Doel is het snel kunnen inschatten van het niveau van de kandidaat, die in het bezit is van een door het N.O.B. ingeschaald brevet.

Met de kandidaat wordt afgesproken om ongeveer één uur voor de aanvang van de training aanwezig te zijn, met zijn/haar logboek, medische keuringsformulier en basisuitrusting. Tijdens een gesprek met een kop koffie of thee informeren twee beoordelers naar de recente duikervaring (wanneer, waar, hoe diep) en motivatie voor het gaan beoefenen van de duiksport. Duidelijk  gemaakt moet worden dat dit geen 'ballotage-gesprek' is, maar moet leiden tot een objectieve inschatting van het niveau van de kandidaat om een veilige deelname aan verenigingstrainingen en duikevenementen mogelijk te maken.

Vervolgens wordt de kandidaat een schriftelijke theorietoets afgenomen, die wordt nagekeken door minimaal één beoordeler. Deze theorietoets is standaard en wordt verderop beschreven. Tijdsduur is maximaal 30 minuten, onderwerpen zijn de wet van Boyle (met haar gevolgen), medische aspecten van squeeze en de handsignalen. Na de theorietest wordt een uitleg gegeven over het N.O.B. veiligheidsregelement, dit wordt meegegeven aan de kandidaat ter bestudering en tijdens de buitenduik wordt hierop teruggekomen. Ook een checklist voor de uitrusting wordt meegegeven.

Daarna begeven de kandidaat en beoordelers zich naar het zwembad om de zwembadtoets af te nemen. Deze zwembadtoets is standaard en wordt hieronder beschreven. Tijdsduur is maximaal 15 minuten, doel is het toetsen van de mate van beheersing van de basis zwem-, snorkel- en duiktechnieken. De volledige zwembadtoets bestaat uit het afnemen van achtereenvolgens ST1.1 en ST1.3. Voorafgaande aan het afnemen van de zwembadtoets wordt deze met de kandidaat doorgenomen. Dit kan zowel in het zwembad als op de theorielokatie zijn.

Uitrusting: zwemvinnen, duikbril, snorkel, voldoende lood om uitgetrimd te zijn.

ST1.1:
Te water springen met zwemvinnen aan en duikbril, snorkel en lood in de hand. Vervolgens deze uitrustingsstukken aandoen.

De kandidaat gaat met een schredesprong te water. Hij/zij heeft daarbij de zwemvinnen aan en de duikbril, snorkel en het lood in de hand. Het hoofd dient boven water te blijven. Watertrappend doet hij/zij de overige uitrustingsstukken aan, zonder daarbij kant, bodem of drijvende voorwerpen te raken.

ST1.3:
100 meter snorkelen en per 25 meter een hoekduik maken.
De kandidaat legt aaneengesloten snorkelend 100 meter af, slechts onderbroken door één hoekduik per 25 meter, zonder steun te zoeken aan kant, bodem of drijvende voorwerpen.

De beoordelers zullen aan de hand van een standaardbeoordelingsforrmulier hun oordeel geven over het niveau van de kandidaat. Hiertoe wordt een schaal van 1 tot 5 voorgesteld, waarbij 1 staat voor eenvoudig/gaat de kandidaat makkelijk af, tot 5 lastig/heeft de kandidaat duidelijk moeite mee. Een en ander is weergeven op het standaard beoordelingsformulier.

Praktijktoets:

Na acceptatie en de kleine toets dient de eerste buitenduik gemaakt te worden onder begeleiding van een beoordeler, bij voorkeur tijdens een verenigingsduik. In ieder geval dient er een duikleider aanwezig te zijn ten behoeve van een 'second opinion' en ter waarborging van de veiligheid. Overeenstemming dient bereikt worden over de aan te houden stijgsnelheid en de handsignalen!

De kandidaat wordt gevraagd een materiaalcontrole uit te voeren, gevolgd door een buddy-check. Zowel de beoordeler als de duikleider beschrijven hun indruk middels een standaardformulier. Ook wordt teruggekomen op het veiligheidsregelement.

Vervolgens wordt er een duik gemaakt van ongeveer 30 minuten met een MDD van 10 meter, waarbij de beoordeler een indruk opdoet van:

· trimmen

· opstijging

· (oog)contant met buddy

· gedrag onder water (relaxed, positie t.o.v. buddy, enzovoorts)

· reactie op handsignalen

Na afloop van de duik bespreekt de beoordeler zijn indruk met de kandidaat, in het bijzijn van de duikleider. Vervolgens stelt de beoordeler deze bevindingen op schrift, waarmee de procedure afgerond is.

Standaard Theorie Toets

(Mogelijke vragen, vraag 1 t/m 3 zijn uit het N.O.B. boek, vraag 4 t/m 6 zijn uit het P.A.D.I. boek.)

Squeeze

	Vraag 1:
	Wat verstaat men onder squeeze?

	Antwoord 1:
	Het uittreden van lichaamsvocht uit de weefsels door drukverschil.

	
	

	Vraag 2:
	Omschrijf het begrip squeeze.

	Antwoord 2:
	Het verschijnsel, dat weefselvocht en bloed uit gebarsten bloedvaten naar luchthoudende ruimte(n) met lage druk wordt geperst.

	
	

	Vraag 3:
	Geef 5 verschillende vormen van squeeze aan:

	Antwoord 3:
	buitenoor, duikbril, long, middenoor, neusbijholte, pak, en tandsqueeze

	
	

	Vraag 4:
	Noem de drie belangrijkste luchthoudende ruimten die door druk beïnvloed worden.

	Antwoord 4:
	oren, sinussen en masker

	
	

	Vraag 5:
	Wat is de beste definitie van squeeze?

	Antwoord 5:
	Een toestand die pijn en druk veroorzaakt wanneer de druk buiten een luchthoudende lichaamsholte groter is dan in de holte.

	
	

	Vraag 6:
	Wanneer verdwijnt het als gevolg van squeeze ontstane onaangename gevoel?

	Antwoord 6:
	Als de druk in de luchthoudende ruimte gelijk is aan de waterdruk buiten deze ruimte.


Wet van Boyle

(Vraag 1 en 2 zijn uit het N.O.B. boek, vraag 3 is uit het P.A.D.I. boek.)

	Vraag 1:
	Wat geeft de wet van Boyle aan?

	Antwoord 1:
	Het produkt van druk en volume is constant.

	
	

	Vraag 2:
	Bij welke omstandigheden en/of gebeurtenissen tijdens het duiken speelt  de wet van Boyle een rol?

	Antwoord 2:
	Toename van het luchtverbruik onder water, uitademen tijdens de opstijging, squeeze verschijnselen.


Vraag 3:
Vul in:

	Diepte
	Druk
	Volume
	Dichtheid

	0 meter
	__ bar
	x1
	x1

	10 meter 
	   2  bar
	__
	__

	30 meter
	__ bar
	¼
	__

	40 meter
	 5  bar
	__
	x5


Antwoord 3:

	Diepte
	Druk
	Volume
	Dichtheid

	0 meter
	1  bar
	x1
	x1

	10 meter 
	   2  bar
	½
	x2

	30 meter
	4  bar
	¼
	x4

	40 meter
	 5  bar
	1/5
	x5


Standaard Theorie Toets

Squeeze

	Vraag 1:
	Wat verstaat men onder squeeze?

	Antwoord 1:
	

	
	

	Vraag 2:
	Omschrijf het begrip squeeze.

	Antwoord 2:
	

	
	

	Vraag 3:
	Geef 5 verschillende vormen van squeeze aan:

	Antwoord 3:
	

	
	

	Vraag 4:
	Noem de drie belangrijkste luchthoudende ruimten die door druk beïnvloed worden.

	Antwoord 4:
	

	
	

	Vraag 5:
	Wat is de beste definitie van squeeze?

	Antwoord 5:
	

	
	

	Vraag 6:
	Wanneer verdwijnt het als gevolg van squeeze ontstane onaangename gevoel?

	Antwoord 6:
	


Wet van Boyle

	Vraag 1:
	Wat geeft de wet van Boyle aan?

	Antwoord 1:
	

	
	

	Vraag 2:
	Bij welke omstandigheden en/of gebeurtenissen tijdens het duiken speelt  de wet van Boyle een rol?

	Antwoord 2:
	


Vraag 3:
Vul in:

	Diepte
	Druk
	Volume
	Dichtheid

	0 meter
	__ bar
	x1
	x1

	10 meter 
	   2  bar
	__
	__

	30 meter
	__ bar
	¼
	__

	40 meter
	 5  bar
	__
	x5


Standaard Beoordelingsformulier Zwembadtoets

datum:

___-___ 20__

naam kandidaat:__________________________

beoordeler 1:
 _________________
beoordeler 2: 
__________________________

De beoordelers zullen hun oordeel moeten geven over het niveau van de kandidaat. Hiertoe wordt een schaal van 1 tot 5 voorgesteld, waarbij 1 staat voor eenvoudig/gaat de kandidaat makkelijk af, tot 5 lastig/heeft de kandidaat duidelijk moeite mee. Opmerkingen dienen beknopt en relevant te zijn, denk aan: kandidaat verdwijnt veelvuldig onder water, kandidaat laat regelmatig uitrustingsstukken los.

ST1.1:
Te water springen met zwemvinnen aan en duikbril, snorkel en lood in de hand. Vervolgens deze uitrustingsstukken aandoen.

De kandidaat gaat met een schredesprong te water. Hij/zij heeft daarbij de zwemvinnen aan en de duikbril, snorkel en het lood in de hand. Het hoofd dient boven water te blijven. Watertrappend doet hij/zij de overige uitrustingsstukken aan, zonder daarbij kant, bodem of drijvende voorwerpen te raken.
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ST1.3:
100 meter snorkelen en per 25 meter een hoekduik maken.
De kandidaat legt aaneengesloten snorkelend 100 meter af, slechts onderbroken door een hoekduik per 25 meter, zonder steun te zoeken aan kant, bodem of drijvende voorwerpen.


Gemak van uitvoeren: 	1	2	3	4	5





Opmerkingen:


 





Snorkeltechniek: 	1	2	3	4	5


Hoekduiken: 	1	2	3	4	5


Omhoogkomen: 	1	2	3	4	5





Opmerkingen:


 





Algemene indruk


Vermoeidheid: 	1	2	3	4	5


Techniek:	1	2	3	4	5





Samenvattend:
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